
	SỞ GIÁO DỤC & ĐÀO TẠO ĐẮK LẮK

TRƯỜNG THPT NGUYỄN HUỆ

Mã đề thi: 132
	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ II - 2020-2021
MÔN: HÓA HỌC 12 - BAN KHTN

Thời gian làm bài: 45 phút; (40 câu trắc nghiệm)


Họ, tên thí sinh:..................................................................... Lớp: .............................

Cho (H = 1; He = 4; Li = 7; C = 12; N=14; O = 16; Na = 23; Mg = 24; Al = 27;P =31 S = 32; Cl = 35,5; K = 39; Ca = 40; Cr = 52; Fe= 56; Cu = 64; Zn = 65; Br = 80; Rb = 85)
Câu 1: Cho hỗn hợp X gồm 0,1 mol Na và 0,2 mol Al vào nước dư, thấy thoát ra V lít khí H2 (đktc). Giá trị của V là

A. 2,24.
B. 6,72.
C. 4,48.
D. 7,84.
Câu 2: Sản phẩm tạo thành có chất kết tủa khi cho dung dịch Fe2(SO4)3 tác dụng với dung dịch


A. NaOH.
B. Na2SO4.
C. NaCl.
D. CuSO4.

Câu 3: Hòa tan hết 0,54g Al trong dung dịch NaOH dư, sau phản ứng thu được V lit khí H2 (dktc). Giá trị của V là :

A. 0,672 lit
B. 0,448 lit
C. 1,008 lit
D. 0,560 lit
Câu 4: Cấu hình electron nào sau đây là của ion Fe2+?

A. [Ar]3d5.
B. [Ar]3d6.
C. [Ar]3d4.
D. [Ar]3d3.
Câu 5: Kim loại nào sau đây không tác dụng với nước ở nhiệt độ thường

A. Be
B. Ca
C. K
D. Ba
Câu 6: Hàng năm trên thế giới, tỉ lệ số người chết về bệnh phổi do hút thuốc lá gấp hàng chục lần số người không hút thuốc lá. Chất gây nghiện và gây ung thư có trong thuốc lá là

A. nicotin.
B. aspirin.
C. moocphin.
D. cafein.

Câu 7: Dung dịch X chứa 0,375 mol K2CO3 và 0,3 mol KHCO3. Thêm từ từ dung dịch chứa 0,525 mol HCl và dung dịch X được dung dịch Y và V lít CO2 (đktc). Thêm dung dịch nước vôi trong dư vào Y thấy tạo thành m gam kết tủa . Giá trị của V và m là:

A. 8,4 lít; 52,5 gam
B. 3,36 lít; 52,5 gam
C. 6,72 lít; 26,25 gam
D. 3,36 lít; 17,5 gam
Câu 8: Nước cứng là nước

A. chứa nhiều ion Ca2+, Mg2+
B. chứa nhiều Ca2+, Mg2+, HCO
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C. không chứa Ca2+, Mg2+

D. chứa 1 lượng cho phép Ca2+, Mg2+
Câu 9: Chất nào dưới đây vừa có tính oxi hóa, vừa có tính khử:

A. Fe2(SO4)3;
B. FeCl2.
C. Fe;
D. CrO3;
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Câu 10: Dung dịch X chứa a mol Ba(OH)2. Thêm m gam NaOH vào dung dịch X sau đó sục CO2 dư vào ta thấy lượng kết tủa biến đổi theo đồ thị (hình dưới). Giá trị của (a+m) là :

A. 20,5
B. 20,6


C. 20,4
D. 20,8
Câu 11: Khí nào sau đây gây ra hiện tượng mưa axit ?

A. H2.
B. NH3.


C. CH4.
D. SO2
Câu 12: Hợp chất nào sau đây có tính lưỡng tính?


A. NaAlO2.
B. Al2(SO4)3.


C. ZnCl2.
D. Al2O3.

Câu 13: Để trung hòa 100 ml dung dịch HCl 1M cần V lít dung dịch Ba(OH)2 0,5M. Giá trị của V là

A. 0,10.
B. 0,20.
C. 0,05.
D. 0,15.

Câu 14: Kim loại nhôm có ký hiệu hóa học là

A. Na.
B. Cu.
C. Fe.
D. Al

Câu 15: Tính chất của kim loại kiềm thổ là:

A. Dễ nhường eletron thể hiện tính oxi hoá
B. Dễ nhận electron thể hiện tính oxi hoá

C. Dễ nhận electron thể hiện tính khử
D. Dễ nhường electron thể hiện tính khử

Câu 16: Cho 8,4 gam Fe tác dụng với lượng dư dung dịch HNO3, sau phản ứng thu được dung dịch X và V lít khí NO (sản phẩm khử duy nhất ở đktc). Giá trị của V là

A. 6,72.
B. 4,48.
C. 22,4.
D. 3,36.

Câu 17: Tiến hành phản ứng nhiệt nhôm hoàn toàn m gam hỗn hợp X gồm bột Al và FexOy trong điều kiện không có không khí thu được hỗn hợp Y. Nghiền nhỏ, trộn đều hỗn hợp Y rồi chia thành 2 phần:

 Phần 1 có khối lượng 14,49 gam được hòa tan hết trong dung dịch HNO3 loãng, dư, đun nóng thu được dung dịch Z và 0,165 mol NO (sản phẩm khử duy nhất).

Phần 2 đem tác dụng với dung dịch NaOH dư đun nóng thu được 0,015 mol khí H2 và còn lại 2,52 gam chất rắn. Công thức của oxit sắt và giá trị của m lần lượt là

A. Fe3O4 và 28,98.
B. Fe3O4 và 19,32.
C. FeO và 19,32.
D. Fe2O3 và 28,98.
Câu 18: Trong các muối sau, muối nào dễ bị nhiệt phân ?

A. NaCl
B. KBr
C. KHCO3
D. LiCl
Câu 19: Hòa tan hoàn toàn 2,8 gam Fe trong dung dịch HCl dư, thu được V lít khí H2 (ở đktc). Giá trị của V là


A. 4,48.
B. 3,36.
C. 6,72.
D. 1,12.

Câu 20: Dung dịch chất nào sau đây hòa tan được Al(OH)3?


A. NaNO3
B. KCl
C. MgCl2
D. NaOH

Câu 21: Hòa tan hoàn toàn m gam Al trong dung dịch HNO3 dư chỉ thu được 6,72 lít khí NO (đktc) là sản phẩm khử duy nhất. Giá trị của m là

A. 8,1 gam.
B. 4,05 gam.
C. 1,35 gam.
D. 2,7 gam.
Câu 22: Công thức hóa học của nhôm sunfat là

A. AlCl3.
B. Al(NO3)3.
C. Al2(SO4)3.
D. Al(OH)3.

Câu 23: Cho 0,17 gam hỗn hợp X gồm hai kim loại kiềm đứng kế tiếp nhau trong nhóm IA tác dụng với nước thu được 67,2 ml H2 (đktc). Hai kim loại là:


A. K và Rb.
B. Rb và Cs
C. Li và Na.
D. Na và K.

Câu 24: Khử hoàn toàn 32 gam CuO bằng khí CO dư, thu được m gam kim loại. Giá trị của m là


A. 19,2.
B. 6,4.
C. 25,6.
D. 12,8.
Câu 25: Để khử ion Cu2+ trong dung dịch 
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CuSO

 có thể dùng kim loại

A. K.
B. Zn.
C. Ba.
D. Na.

Câu 26: Natri được sản xuất trong công nghiệp bằng phương pháp


A. Nhiệt luyện.
B. Điện phân nóng chảy.
C. Thuỷ luyện.
D. Điện phân dung dịch.
Câu 27: Để đánh giá sự ô nhiễm không khí, người ta dẫn không khí bị ô nhiễm đi qua giấy lọc tẩm dung dịch Pb(NO3)2 thấy xuất hiện kết tủa màu đen. Hiện tượng trên chứng tỏ không khí bị ô nhiễm bởi khí nào sau đây?


A. SO2.
B. NO2.
C. H2S.
D. Cl2.

Câu 28: Điện phân muối clorua của kim loại kiềm nóng chảy thu được 1,792 lít khí (đktc) ở anot và 6,24 gam kim loại ở catot. Công thức hoá học của muối clorua đem điện phân là


A. KCl
B. NaCl
C. LiCl
D. RbCl

Câu 29: Hòa tan hoàn toàn 20 gam hỗn hợp Mg và Fe bằng dung dịch HCl dư. Sau phản ứng thu được 11,2 lít khí (đktc) và dung dịch X. Cô cạn dung dịch X thì thu được bao nhiêu gam muối khan?


A. 71,0 gam.
B. 90,0 gam.
C. 55,5 gam.
D. 91,0 gam.

Câu 30: Cho 9,12 gam hỗn hợp gồm FeO, Fe2O3, Fe3O4  tác dụng với dung dịch HCl(dư). Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, được dung dịch Y; cô cạn Y thu được 7,62 gam FeCl2 và m gam FeCl3. Giá trị của m là

A. 9,75.
B. 8,75.
C. 7,80.
D. 6,50.

Câu 31: Kim loại nào sau đây có số oxi hóa +1 duy nhất trong hợp chất?

A. Ca.
B. Al.
C. Fe.
D. Na.
Câu 32: Tiến hành các thí nghiệm sau:

(a) Cho kim loại Fe vào dung dịch CuCl2.
(b) Cho Fe(NO3)2 tác dụng với dung dịch HC1.

(c) Cho FeCO3 tác dụng với dung dịch H2SO4 loãng.
(d)  Cho Fe3O4 tác dụng với dung dịch H2SO4 đặc, nóng, dư.

Số thí nghiệm tạo ra chất khí là


A. 2.
B. 3.
C. 4.
D. 1.

Câu 33: Cation M+ có cấu hình electron ở lớp ngoài cùng là 3s23p6. M+ là cation nào sau đây ?

A. Na+
B. Cu+
C. K+
D. Ag+
Câu 34: Khí chủ yếu gây nên “hiệu ứng nhà kính” là:

A. CO2.
B. N2.
C. CO.
D. O2
Câu 35: Kim loại Al không tan trong dung dịch nào sau đây?

A. Dung dịch NaOH.
B. Dung dịch HNO3 đặc, nguội.  C. Dung dịch H2SO4 loãng.
D. Dung dịch HCl.
Câu 36: Kim loại nào sau đây có cấu hình electron lớp ngoài là 4s2?

A. K.
B. Ca.
C. Na.
D. Mg.
Câu 37: Có bao nhiêu phát biểu đúng trong các phát biểu sau:
(1) Nhôm là kim loại nhẹ, dẫn điện và dẫn nhiệt tốt

(2) Thạch cao nung được dùng để đúc tượng, trang trí nhà cửa, bó bột khi gãy xương

(3) Sắt là kim loại có trữ lượng lớn nhất (trong vỏ trái đất) trong số các kim loại

(4) Trong hợp chất kim loại kiềm chỉ có số oxi hóa +1

(5) Nhôm phản ứng với dung dịch HNO3 đặc, nguội có thể giải phóng khí NO2

A. 1
B. 3
C. 2
D. 4
Câu 38: Nhôm có tính dẫn điện tốt, khi được sử dụng làm dây dẫn điện ngoài trời, các dây dẫn bằng nhôm vẫn bền trong không khí ẩm là do nhôm


A. kém hoạt động hóa học.
 B. có màng hiđroxit bảo vệ.
C. tác dụng với oxi và nước.
D. có màng oxit bảo vệ.

Câu 39: Muối được dùng để chế thuốc chữa đau dạ dày do thừa axit trong dạ dày là


A. NaF
B. NH4HCO3

C. NaHCO3
D. Na2CO3
Câu 40: Cho các phát biểu sau:

(1) Dùng Na2CO3 làm mềm được nước cứng vĩnh cửu.     
(2) Na tác dụng được với H2O ở nhiệt độ thường.
(3) Dung dịch nước vôi trong là dung dịch Ca(OH)2.
(4) Dung dịch NaOH còn có tên gọi là xút ăn da.
Số phát biểu đúng là

A. 3.
B. 1.
C. 4.
D. 2.

-----------------------------------------        ----------- HẾT ----------
	Câu
	Đáp án các mã đề

	
	132
	209
	357
	485

	1
	C
	C
	A
	B

	2
	A
	C
	D
	D

	3
	A
	C
	B
	D

	4
	B
	A
	C
	B

	5
	A
	B
	D
	A

	6
	A
	B
	A
	D

	7
	B
	D
	B
	B

	8
	A
	B
	D
	A

	9
	B
	C
	B
	C

	10
	C
	A
	B
	A

	11
	D
	A
	C
	C

	12
	D
	A
	C
	C

	13
	A
	D
	A
	D

	14
	D
	A
	A
	D

	15
	D
	C
	D
	C

	16
	D
	C
	C
	B

	17
	B
	A
	D
	C

	18
	C
	D
	D
	C

	19
	D
	A
	B
	C

	20
	D
	D
	C
	A

	21
	A
	B
	B
	A

	22
	C
	D
	A
	A

	23
	D
	B
	A
	A

	24
	C
	C
	C
	D

	25
	B
	C
	D
	C

	26
	B
	D
	A
	B

	27
	C
	A
	D
	A

	28
	A
	D
	B
	B

	29
	C
	B
	D
	A

	30
	A
	D
	C
	C

	31
	D
	D
	A
	B

	32
	B
	C
	C
	B

	33
	C
	D
	C
	B

	34
	A
	A
	B
	C

	35
	B
	B
	C
	D

	36
	B
	B
	D
	A

	37
	B
	B
	A
	D

	38
	D
	A
	B
	D

	39
	C
	C
	B
	B

	40
	C
	B
	A
	D
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